

FREE

N37 (238)

30

сентября

2010

ДЕРЖИМ РУКУ НА ПУЛЬСЕ!

ПУЛЬС UK



юридический ликбез

**LAW
FIRM
LIMITED**

МЕДИЦИНСКОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ И МЕДИЦИНСКОЕ СТРАХОВАНИЕ ДЛЯ ИНОСТРАННЫХ СТУДЕНТОВ В ВЕЛИКОБРИТАНИИ

Студенты, приехавшие в Великобританию на учебу сроком более чем на 6 месяцев по категории Tier 4, имеют право на бесплатное медицинское обслуживание в рамках Национальной службы здравоохранения (NHS). Они получают это право с момента регистрации в университете, колледже или школе.

Если студент проживает при учебном заведении (университетский кампус или школа с полным пансионом), то в этом случае необходимое лечение он получает на территории учебного заведения, где, как правило, есть свои поликлиники и небольшие стационары. В случае серьезного заболевания, требующего лечения в госпитале, студента направляют в ближайший госпиталь, где он будет обеспечен бесплатной медицинской помощью.

Если студент снимает жилье самостоятельно, то он обязан после регистрации в учебном заведении также зарегистриро-

ваться в поликлинике по месту жительства у своего терапевта (General Practitioner - GP), чтобы получить бесплатную медицинскую помощь. Для регистрации ему необходимо предъявить паспорт с визой, письмо из учебного заведения, подтверждающее зачисление на курс, а также доказательство адреса проживания (например, договор аренды).

На бесплатное медицинское обслуживание также имеют право члены семьи студента, если они приехали вместе с ним по визе Tier 4 (Dependant). В данной ситуации к таковым относятся супруг/супруга, дети до 16 лет (или до 19 при условии, что они учатся full-time).

Если студент находится в Великобритании по визе Student Visitor и длительность его курса менее 6 месяцев, он имеет право на ограниченное медицинское обслуживание в рамках NHS в том случае, если он является гражданином одной из стран, с которыми Великобритания заключила взаимное соглашение о медицинской помощи. В настоящий момент в список этих стран входят, кроме стран

Европейской экономической зоны, также Россия, Украина, Казахстан, Молдова, Узбекистан и некоторые другие. Этот список время от времени меняется. Гражданам этих стран настоятельно рекомендуется приобрести медицинскую страховку. Доступность бесплатной медицинской помощи следует проверять в каждом конкретном случае в поликлинике по месту жительства.

Экстренная медицинская помощь в Великобритании бесплатна вне зависимости от визового статуса пациента.

Нужна ли страховка?

Если студент не имеет права на бесплатное государственное медицинское обслуживание, он обязан приобрести медицинскую страховку, которая покрывала бы все расходы на его лечение, а также некоторые дополнительные возможные расходы, такие как:

- потеря денег за обучение, если студент не в состоянии возобновить учебу и закончить курс;
- транспортные расходы по

возвращению домой в случае болезни кого-либо из членов семьи;

- транспортные расходы родственников, которым, возможно, нужно будет приехать за студентом в Великобританию;
- стоимость возвращения домой для лечения;
- при наиболее печальном исходе – возвращение на родину останков.

Даже если студент находится в Великобритании по длительной визе и имеет право на бесплатное медицинское обслуживание, все равно следует оформить страховку. Например, может сложиться ситуация, когда бесплатного лечения придется ждать слишком долго. Имея страховку, можно обратиться за частной медицинской помощью,

что будет гораздо быстрее, а расходы на лечение возьмет на себя страховая компания.

Если студент хочет оформить страховку в своей стране, необходимо проверить, каковы условия ее действия на территории Великобритании, а также изучить другие варианты, предоставляемые британскими страховыми компаниями. Некоторые британские страховые компании в ассоциации с Британским советом по делам иностранных студентов (UKCISA) оформляют специальные медицинские страховки для иностранных студентов и членов их семей. Предлагается страховка двух уровней: либо охватывающая только NHS, либо также учитывающая возможность частного лечения.

По всем вопросам иммиграционного и юридического характера вы можете обратиться к специалистам нашей компании. Мы обладаем большим опытом работы в области иммиграционного права и бизнес-консалтинга в Великобритании. Мы будем рады видеть вас в качестве наших новых клиентов и помочь разобраться во всех волнующих вопросах.

**Law Firm Ltd
Queens House
180 Tottenham
Court Road
London W1T 7PD**

Тел. +44 (0) 20 7907 1460
Факс +44 (0) 20 7907 1463

E-mail: inforu@lawfirmuk.net
Internet: www.lawfirmuk.net

